

# Ničesar mimo osnovnih organizacij

Na posvetu, ki ga je sklicalo predsedstvo občinskega sindikalnega sveta s predsedniki konferenc osnovnih organizacij sindikata in koordinacijskih odborov v sozd, so se dogovorili o izvedbi občinskih zborov konferenc in poudarili, da mora v naprej tudi na nivoju sozd ostati neka oblika organiziranosti glede na predvideno reorganizacijo delovanja sindikatov. Naloge konferenc se bodo zrcalile v podpisovanju samoupravnih sporazumov, v sodelovanju pri kreiranju kadrovske politike na nivoju delovne organizacije z delegati v razpisnih komisijah. Do občinskih zborov morajo konferenc pripraviti poročila, ki naj kritično obravnava njeno delovanje in

povezavo z občinskimi družbenopolitičnimi organizacijami. V programski usmeritvi za letošnje leto naj konference vodijo razpravo o vseh kongresnih dokumentih in ugotovijo kako so realizirali sklepe zadnjega kongresa slovenskih sindikatov.

Na seji je bilo opaziti veliko mladih obrazov, ki so se zavzeli za aktivno kadrovske krepitve in izobraževanje sindikatov. Poudarili so, da naj analiza delovanja vsebuje tudi oceno angažiranosti poslovnih struktur s stališča opravljanja njihovih funkcij v luči sindikatov.

Kritično je treba oceniti tudi delovanje sindikatov ob preteklih volitvah, zato naj ocena vsebuje tudi vključitev komuni-

stov, mladine, strokovnih služb in poslovnih organov v akcijo za uspešno izvedbo volitev. To je skupna naloga vseh družbenopolitičnih organizacij v občini, njeni nosilci pa so sindikati.

Na seji so poudarili, da občinski zbori osnovnih organizacij sindikata, na katerih obravnavajo letne bilance, niso več to kar morajo biti, saj delavci ne morejo razumeti knjigovodstvenega podajanja snovi, ki je največkrat suhoparno in razloženo na nesprejemljiv način, čeprav bi morali delavci o številnih zadevah tudi kritično razpravljati. Ocenitev pripravljenosti občinskih zborov ne sme iti na rovaš zaščite notranjih odnosov, tako da bi se glede določenih nepravilnosti zamizalo.

Sindikalni delavci so se tudi zavzeli za aktivno vlogo pri svečanem obeležju bodočega kongresa zveze komunistov in ob prihodu Titove štafete v našo občino.

Predlagali so tudi, da naj podrobneje pregledajo ali je v Bežigradu kaka osnovna organizacija sindikata, ki zasluži srebrni znak Zveze sindikatov Slovenije.

Na koncu so prisotni še izrazili, da taka posvetovalna oblika pomeni zelo uspešno izmenjavo mnenj, le da kaže kritično obravnavati tiste, ki se redno ne udeležujejo takih sestankov, čeprav so dobili polno zaupanje delovnih ljudi, da jim posredujejo mnenja in odločitve, ki se oblikujejo v uresničevanju skupnih interesov.

D. B.

## Izmenjava izkušenj

Uredniki občinskih glasil ljubljanske regije so lani ustanovili aktiv, ki deluje v sklopu Društva novinarjev Slovenije predvsem zato, da izmenjujejo izkušnje pri delu in usklajujejo stališča o vprašanih informiranja v občinah. Na zadnjem sestanku aktivna na Vrhniki so se člani dogovorili za organizacijo seminarja za dopisnike občinskih glasil, spregovorili pa so tudi o sodelovanju s podobnimi glasili v Zagrebu in okolici, kjer dajo informiranju velik poudarek.

V načrtu imajo tudi razširitev števila dopisnikov v vseh sredinah, zato se bodo s predstavniki fakultete za novinarstvo skušali dogovoriti o sodelovanju njihovih študentov pri občinskih listih. Na predzadnji seji pa so člani aktivna soglasno predlagali, naj komisija za podelitev Tomšičeve nagrade in priznanj visoko priznanje podeli »Zboru občanov«.

## Višje cene komunalnih storitev

Predloge pretresajo komunalne skupnosti, krajevne skupnosti in izvršni svet ljubljanskih občin

Cene komunalnih storitev so izredno kočljiv in stalno aktualen problem komunalnega gospodarstva.

Aktualen problem so zato, ker smo se v dosedanjih družbenih praksi odločali za povišanje cen le takrat, ko je komunalna organizacija zašla v ekonomske težave (izgubo). Pri cenah komunalnih storitev niti nismo upoštevali dovoljenih limitov, ki jih je določal dogovor o politiki cen za vsako leto. Zato se je Ljubljana pri cenah komunalnih storitev znašla, zlasti v tem letu, v izredno težavnem položaju.

Povišanje cen je potrebno skoraj pri vseh individualnih komunalnih storitvah. Predlog, ki ga trenutno obravnavamo, pomeni korekcijo oziroma povišanje cen za: vodo - 40%, daljinsko ogrevanje - 18%, plin - 15%, kanalizacija pa naj se zniža za 3%, kar je posledica razmejevanja enostavne in raz-

širjene reprodukcije (odlok SML o prispevku, ki se plačuje ob ceni komunalnih storitev). V zaključni fazi so še predlogi za povišanje cen mestnega potniškega prometa, odvoza smeti in odpadkov ter pogrebnih in pokopaliških storitev.

Predlagani način oblikovanja cen predstavlja uresničevanje srednjeročnih planov razvoja občin in mesta in obenem uresničevanje zakona o komunalnih dejavnostih posebnega družbenega pomena. Navedeni zakon opredeljuje strukturo cene komunalne storitve na nivo enostavne reprodukcije. To je hkrati tudi nova kvaliteta ugotavljanja stroškov enostavne reprodukcije (čiste komunalne TOZD), kateri je osnova program.

Pri razpravi o navedenih predlogih je že sedaj več tehtnih pripomb. Pripombe niso usmerjene v to, da komunalne skupnosti ne bi podpirale na-

vedenih predlogov, ki so sistemskemu značaja in zagotavljajo povečano kvaliteto komunalnih storitev. Nanašajo se bolj na notranjo organiziranost delovne organizacije, na skrb za povečano produktivnost dela in učinkovitost poslovanja ter čimvečjo povezanost s krajevnimi skupnostmi in organizacijami združenega dela (reševanje njihovih problemov in interesov).

Glede na postavljene limite dogovora o politiki cen za leto 1978 bi bilo ustrezno v predlogih prikazati vpliv korigiranih cen na družinski proračun in odstopanje od dogovorjenih limitov. Tudi v tem primeru se kaže podedovano stanje komunalnih dejavnosti oziroma zaostalost, ki pa je seveda ni možno odpraviti takoj, toda hitrejši napredek v tej smeri je v Ljubljani nujen.

O vsem tem se bodo dogovarjali delegati komunalnih skupnosti, krajevnih skupnosti in izvršni sveti ljubljanskih občin. Analiza, ki jo je za navedeno problematiko pripravil Zavod za plan mesta Ljubljane, je kvalitetna; iz nje je mogoče ugotoviti vso problematiko, ki je že več let odprta na tem področju.

F. M.



anketa

## Pomlad na vrtilčkih

Kaj vam pomeni ta košček zemlje, smo povprašali v Savskem naselju

Ko je pomlad, se zbude v ljudeh marsikakšne strasti. Prav gotovo ni na zadnjem mestu sla po rekreaciji, po vsem tistem, kar človeka ohranja, mu daje novih moči, da bi lahko jutrišnji dan preživel še bolj zdrav. Pri tem se nekateri ukvarjajo z mislimi, kako bi sezidali vikende, drugi o novih znamkah avtomobilov, nekateri pa razmišljajo, kako bi čimboljše in smotrneje uredili svoj vrtilček.

LUDVIK SMREKAR, mizar, zaposlen v podjetju »Tehnika« je rekel: »Ne gre za zemljo in tudi ne za vrtilčkarstvo. Meni to pomeni rekreacijo, razen tega imam tudi rad čebele. In rad delam v naravi. To mi pa pomeni sprostitve, ki jo tudi potrebujem.«

Njegova življenjska tovarišica MARIJA SMREKAR pa je dejala, da je ukvarjanje z vrtno prav dobra reč: »Sleheri dan smo tu, malce pokopljemo ali »preštihamo«, tako, da zadostimo svojim željam. Ne le po tem, da bi kaj pridobili, marveč tudi, da nam mine čas.«

»Meni pomeni tole vrtilčkanje zdravje in morda še kaj več.« je dejal JANEZ KLJUN. »Morda je to tudi več kot sleherni »trim«. Tu mi mine čas, hkrati pa uživam, ko vidim, da nekaj raste, da se nekaj razvija. Hkrati pa je to tudi moje veliko zadovoljstvo.«

»Tudi zame je vrtilčkarstvo v marsičem veliko razvedrilo.« je dejal DRAGO HAM, zaposlen v Mladinski knjigi. »Zame ni to nikakršno pridobitništvo, marveč tu in tam kaka urica sprostitve. To pa delovni ljudje, tako ali drugače potrebujemo. Lahko bi pa bilo še mnogo več drugih oblik sprostitve.«

Uslužbenka v vojaški bolnišnici ANČKA ŠTAGER si na svojem vrtilčku nabira novih moči. »Želim si kako urico ali dve preživeti na tem koščku zemlje, saj mi je zrak še kako potreben. Če pa »pridelam« kak kilogram ali dva solate, tudi ni odveč. Že zavoljo tega ne, ker mi ni treba hoditi na trg. »Domača« solata pa je še slajša.«

I. A. Foto: S. B.



## KRAJEVNA SKUPNOST IN TOVARNA

# Konec dober, vse dobro

Pogovorili so se predstavniki KS Šentjakob - Podgorica in Belinke

Naslov, ki smo ga napisali na vrhu tega sestavka, še najbolj označuje zaključke skoraj 3-urnega, obenem pa prvega »uradnega« srečanja med predstavniki samoupravnega in družbenopolitičnega življenja krajevne skupnosti Šentjakob-Podgorica in predstavniki delovne organizacije Belinke iz

Šentjakoba. Seveda se ob tem takoj postavlja vprašanje, zakaj je do takšnega srečanja, predvsem pa izmenjave mnenj, sploh prišlo? Grobo rečeno, Belinka se je skorajda znašla v vlogi »obtoženca«, krajani Šentjakoba oziroma predstavniki njihovih družbenopolitičnih organizacij in KS pa v vlogi tožnika. Krajani so se namreč pritoževali, da Belinka s svojimi proizvodnimi obrati onesnažuje okolje, predvsem velja to za onesnaževanje zraka in vode in nenazadnje tudi kot povzročitelja neznosnega hrupa.

### VEČ DOGOVARJANJA IN SODELOVANJA

Čeprav je bil rezultat omenjenega sestanka dober, vendarle lahko trdimo, da bi do takšnih rezultatov lahko prišli že mnogo prej, seveda če bi se Belinka bolj čutila kot sestavni del Šentjakoba in seveda če bi delegati Belinke v svetu KS bolj seznanjali krajane s svojimi načrti. Ta obveza seveda ostaja tudi v bodoče in kar je najbolj razveseljivo, najbolj odgovorni

tovariši Belinke so to obljubo zelo jasno poudarili in jo sprejeli kot eno svojih temeljnih nalog. Obenem pa so na tem sestanku z rezultati nekaterih naših znanstvenih institucij krajnom Šentjakoba dokazali, da odpadna voda iz Belinke ni strupena, da je dim iz njihovih tovarniških dimnikov manj strupen kot denimo dve individualni kurišči in da je hrup njihovih proizvodnih obratov, za katerega trdijo krajani, da je neznošen, v mejah dovoljene hrupa. Iz tega bi lahko zaključili, da je Belinka vsaj kar se zakonskih norm tiče, »čista« in da, če ne bi imeli posluha za krajane, ne bi bili prisiljeni ukreniti ničesar. Pa vendar, Belinka se čuti odgovorno za počutje krajanov - in to so predstavniki Belinke na omenjenem torkovem sestanku večkrat povedali zelo jasno - zato so se dogovorili, da bodo še enkrat opravili vse meritve in skušali z najbolj primernimi tehnološkimi sredstvi odpraviti vse eventualne »črne točke«, to velja tako za problem odpadne vode, kot tudi za problem hrupa. Sicer pa bomo v naši naslednji številki o tej problematiki poročali še obširneje.

V. G.

## Začeli graditi stolpič za študente

V stavbi na vogalu Vojkove in Allendejeve ulice bo 250 ležišč

V petek, 24. marca, so na vogalu Vojkove in Allendejeve ulice slovesno položili temeljni kamen za prvega izmed treh študentskih stolpičev. Slovesnosti so se udeležili Marjan Orožen, Tone Kovič, Albin Vengust, Marjan Jelen in drugi predstavniki družbenopolitičnega življenja Ljubljane.

Investitor gradnje so študentski domovi, izvajalec del pa GIP Obnova. Stolpič z 250 ležišči bo predvidoma zgrajen novembra letos. Do leta 1980

mu bosta sledila še dva, tako da bodo tedaj študentski domovi bogatejši za vsega skupaj 750 ležišč.

Poglejmo še tele podatke, da si malce osvežimo spomin: od 23 študentskih in dijaških domov, kolikor pričakujemo, da jih bomo v naši republiki zgradili v tem srednjeročnem obdobju, bo Ljubljana, kamor se jeseni preseli največ mladih, dobila šest novih stavb, ki bodo služile temu namenu in Pedagoški center.

N. Ž.

## ZBOR OBČANOV

GLASILO SZOL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA

Od 1. maja 1975 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad - Izdajateljski svet: Vladimira Dokic (podpredsednica), Stane Droljc, Vili Guček, Zdenka Kokalj, Stane Koman, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Levstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Škof, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) - Ureja uredniški odbor: Izток Ausec, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Droljc (pomočnik odg. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) - Telefon uredništva 314-745 - Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 - Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745, vodja uprave: Martina Vučemilo - Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-578-50197 - Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini - Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tiska ČGP Delo - tozd Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1 - Naklada: 27.300 izvodov.